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CONSILIULUI DE MINIŞTRI, LA INCE PEREA PRIMĂVERI I 

Iubiţi credincioşi şi plugari, 
Cu vrerea lui Dumnezeu, ială, o nouă 1

1 umed şi cu puteri proaspete de rodire, -
primăvară ne-a sosii: dulce şi Îmbietoare. precum şi soarele din ce În ce mai ca,'d 

Init! tătoareil procesiune dela Giurgiu, în frunte cu P. S. lrineu Târgovişteanu 

Pămtintul, odihnit În somnul lin de sub I revarsă bogate valuri de via fă nouă; şi 
lin/o/iul iernii aspre, acum ravăn, curat, ne cheamă fără zăbavă la câmp-afară, 
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la adevărata obârşie a traiului nostru, 
la MUNCĂ. 
Să ieşim deci cu Io/ii pe ogoare, la 

sfânta datorie a brazdei; şi. să . fi~e'!' 
seamă că- precum nu putem 1sbuli mmlC 
În lume fără Dumnezeu, - aşa nici Dum· 
nezeu nu va face ceva pentru noi fără 
conlucrarea noastră. Este doar binecu• 
noscută vorba: ,, Ajută-te mai întâi tu 
însuti pe tine şi apoi te va ajuta şi 
Dumnezeu". 

Căci sfânta datorie a brazdei porun· 
cită ne·a fost prin glasul bătrânelor scrip· 
turi ale sfintei noastre credin/e, ce zilnic 
trebue să ne răsune În urechi, ca o 
trâmbi/ă de mântuire, prin cuvintele: 
"Intru sudoarea feţei tale vei mânca 
pâinea ta, până. ce te vei întoarce în pă
mântul din carele eşti luat"'. (Fac. li[, 19). 

fnfre multele fări semănate pe pământ, 
România este /ara cea mai binecuvântată 
de Dumne:eu. Nicăeri nu este pământ 
mai roditor ca la noi. Şi Io/uşi În atâtea 
păr/ i dăm peste lipsuri şi chiar sărăcie. 
--\ceas!a e cel'3 ne firesc, căci nu este 
Îngăduit să fim săraci În tară bogată. 
Pricini ale sărăc!ei pot să fie mulle. Una 
din ele este-· de sigur- şi nepricepe• 
rea noastră la o muncă cu mai bună 
socoteală, adecă raţională. Prin destoini· 
cia noastră trebue să facem o veselă 
_qrădină din câmpurile frumoase şi pla
iurile noastre Încântătoare. Prin muncă 

pricepută şi sârguin/ă, izvorîle din o dreaptă 
cumpănire a Îmorejurărilor locale, putem 
aduce belşug, Îndestulare şi mul/urnire În 
fiecare familie şi gospodărie. 

Acum, când vrajba a Încetai, când 
pacea şi buna Învoire se reÎnfoarce Între 
fiii Jării, - acum când sătenii sunt uni/i 
in gând spre grijile şi nevoile traiului 
zilnic, - cuvine-se să dovedim cu Io/ii, 
dela mic la mare, dela vlădică până la 
opincă, ce este În stare a face Românul 
harnic În /ara sa blagoslovită. 

fnsuşi Mântuitorul Hristos a spus odaia 
ucenicilor săi: Tatăl ME1.1 lucrează şi Eu 
lL1crez ! (foan V-17). Urmdnd această 
dumnezeiască pildă să intrăm şi noi
făranii români - În şirul lung al munci
torilor- după indemnul Tatălui şi al 
Fiului celui ceresc. 

,,AllOSTOLOL CURIER" 

Mai mult ca oricând să dovedim, că 
din acest an Începem o viafă nouă, -
nu numai de pace şi În fră/ire, - dar şi 

de muncă răsplătită cu belşug şi bună stare. 
Deaceea căire voi., dragi plugari ai 

pământului nostru strămoşesc, fşi Îndreaptă 
deastădată glasul său, Arhipăstorul vostru, 
care vremelniceşte vă este rânduit şi 

Cârmuitor de /ară; şi din sufletu-i binevoi
tor şi părintesc vă sfătueş/e şi Îndeamnă: 

Ara/i ogoarele la vreme, frăgdnd brazdă 
adâncă, dreaptă şi Îngrijită, ca să desră
dăcina/i spinii, pirul, troscotul, pălămida 

şi toată buruiana vătămătoare care mai 
tdrziu Înăduşă semănătura şi ii suge 
vlaga şi hrana. Ounoili pământul Înainte 
de · arat şi infovăraşifi·vă la plug, ca' n 
frumoasele vremuri de altădată. 

Alegeti sământa bob cu bob, cum mă 
puneau şi pe mine părinfii, să alegem 
dimpreună cu cei/a/fi căseni fir de fir 
numai lamura semin/ei, căci „ ce sameni, 
aceea răsare"'. Semănându-o la vreme 
aşfeptafi rodirea cu răbdare, plivind 
holdele. 

PJan'ati pomi roditori În grădini şi 
soiuri nobile, a/foile, cGri reuşesc mai 
bine În acel finul; planta/i râpele şi oga
şele cu arbori de pădure şi salcâmi, 
cari cresc repede şi cu rădăcinele lor 
lungi Întăresc supra/a/a pământului. Cui· 
tivafi bine viile pentru vinul ce dă puteri 
şi „ Înveseleşte inima omului", şi nu mai 
sădi/i vifă să/batecă, ce dă băutură stri
cătoare sănătăţii şi nu aduce cdştig. 

Săpa/i pdnă şi răzoarele atât de late 
dintre de/nife şi le p!anlafi. Trecând anii 
trecu/i prin Italia, am văzul din tren cum 
hotarele dintre două de/nife erau - de 
jur Împrejur-plantate cu pomi pitici, 
cari nu făceau umbră mare şi chiar cu 
vi/ă de vie, ca un gard, Încdl lot petecul 
aduce rod. 

Cură/a/i pomii de omizi, de muschi şi 
de uscături spre bună rodire, fiindcă: 
Pomul ce nu rodeşte se taie şi în foc 
se aruncă" (Luca li!, 9). 

Crufafi plidurile ce-au mai scăpat de 
urgia securii streine căci-unde nu·s 
păduri - se schimbă clima, piere urne· 
zea/a şi ne năpădeşte seceta şi cu ea 
sărăcia. ReÎmpăduri/i locurile pustiite, 
căci p >fdurile, pentru foloasele aduse 
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omului, erau socotite chiar de cei vechi, 
ca cele mai pre/ioase daruri f ăcufe pă
mântului de căire Cel de sus. 

Jngriji/i mai bine vitele pentru nenu
măratele foloase ce vă ad11c la muncă 
şi la hrana voastră; /ine/i·le În cură/enie, 
hrăni/i-le şi adăpa/i-le la vreme, şi după 
indemnul Sf. Scripturi, care zice: ,,Nu 
lega gura boului ce treeră" ( Deufero
nom XXI, 4). Ave/i suflet de creştin şi 
f a/ă de vitele voastre, nu le chinui fi, nu 
le ba_te/i, nu mcăca/i pe car cât nu pot 
birui, că·i păcat şi nu merită băl ăi pentru 
buna slujbă ce vă fac. Vitele sunt doar 
ajutoarele noastre şi deci prietenii noştri 
ascultători. Şi Sf. Scriptură zice: ,,Omul 
drept poartă grije de viata dobitoacelor 
lui" (Proverbe XII, 10). 

Căula/i- unde Împrejurările Îngădu• 
esc - să ave/i un soiu cât mai bun de 
vile. Uila/i·vă la f rafii voştri din Ardeal 
ori Banal, unde şi acum se vând o 
perechie de boi şi cu 30.000 lei. Am 
cumpărat şi eu an două vaci cu 26.000 
lei. lngriji/i şi islazurile şi cultiva/i nu
lreturi, ca să ave/! cu ce Între/ine vitele, 
cari sunt o podoc1bă pentru gospodării 
şi semnul după care se măsoară pro
păşirea unui popor. 

Oamenii pricepu/i ai Ministerului de 
Agricultură şi Domenii şi ai Camerii de 
Agricultură: ingineri agronomi, ingineri 
silvici şi medici veterinari, sunt În mij
locul vostru. Ei trebue să vă sfătuiască 
şi să vă ajute În foale fainele plugăriei, 
fn care nu vă pricepe/i deajuns. Cere/i
le deci pova/a şi ascu!la/i-le sfat ul, căci 
aceasta este slujba lor, ca şi a Noastră 
a tuturor, de a sluji pe a//ii. după cu
vântul Domnului Hristos: ,, Cel ce voeşfe 
să fie mai mare pentru voi, acela să fie 
tuturor slugă". (Marcu X, 43). Apoi 
oamenii aceştia suni anume pregătiţi -
fiecare cu rostul lui - şi că trebue să 
fie mereu lângă voi cu povef ele lor. 

Ministerul va da anul acesta cinci 
mii de premii diferite pentru cei mai 
bu_ni gospodari. Va fi o mdndrie şi o 
mare cinste pentru oricine se va căsni 

să dobândească un asemenea premiu. 
O mare întrecere pentru o mai bună 

plugărie trebuie să Înceapă anul acesta 
şi in fara noastră, cu scopul de a spori 
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produc/ia hectarului de grâu, de porumb 
şi de toate plantele, prin muncă făcută 
cu plan, cu chibzuinţă şi cu sârguin/ă. 
Trebue să ne Îngrijoreze constatarea, 
că- după Împroprietărirea /ăranilor -
chiar la noi hectarul dă rod mai pu/in, 
decât În alte /ări şi de ca!tlate mai 
proastă. 

Deci să ne silim din foale puterile a 
uimi lumea cu calitatea şi cantitatea 
roadelor gliei româneşti şi cu frumuse/ea 
vitelor noa st re. 

ln această mare Întrecere plugărească, 
trebuie să ia parfe foale puf erile vii ale 
/ării şi neamului nostru. 

Deaceea, Noi, ca Patriarh al neamului 
şi Prim Ministru al Ţării, in grija cea 
mare ce o nutrim pentru propăşirea su
fletească şi economică a scumpului nos
tru popor, dorim şi hotărÎm, ca lo/i cei 
ce poartă răspunderea unei asemenea 
propăşiri, să se Încordeze cu lot zelul 
pentru ridicarea plugăriei. 

Domnii Prefecfi, Pretori, Primari, Pre
o/i, lnvăfălorii, Jandarmii, premilitarii, 
străjerii, cu Io/ii laolaltă, să ne indrep
făm spre brazdă şi glie, care ne hră
neşte şi care este temelia fării. Toate 
celelalte silin/e omeneşti rămân fără re• 
zultate, dacă brazda stă stearpă, ori dacă 
e rău lucrată şi nu produce din belşug. 

Frumoase suni fările, În cari -.fierul şi 
o felul, pre f ăcule În arme de apărare a 
hotarelor, mai lrebue să umple magazi
nele lor. Au Începui a se umplea şi la 
noi ca să avem siguran/a păcii şi- a li
niştii. Dar mai slăvite şi mai binecu
vântate suni acele /ări, ai căror fii „au 
prefăcui săbiile În fiare de plug şi suii
/ele În seceri", cum spune Isaia pr.oo
rocul (Cap. ll. 4), spre a-şi umple ham
barele şi Jif ni/ele cu grâu lamură şi cu 
bucale, iară sufletele cu mul/urnirea pă
cii şi a belşugului. 

-Să ne ridicăm deci lofi Într' o Încordare 
de sârguin/ă, Înlr'un vulturesc avânt de 
Înoire, şi să facem, după vrerea lui Dum
nezeu şi a strămoşilor noştri, - prin 
muncă harnică şi pricepută- din Româ· 
nia o /ară bogată, frumoasă şi mândră 
ca un raiu pământesc, În care fiii ei să 
nu găsească şi nici să cunoască Între 
ei, decât linişte, Îndestulare şi deplină 
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mul/urnire. Şi să Înceteze cât moi curând 
starea dureroasă, ca dow'i milioane de 
gospodării să nu aibâ, nici barem o vacă 
de muls; 1 500.000 gospodării /ărăneşli 
fără barem un porc'.; ba 250.000 gospo· 
dării cari n'au nici barem o găină la 
uşă. 1/i vine să nu crezi, atât este de 
dureroasă această constatare pentru /ara 
noastră, unde ne-am apucat Întâi de în· 
veliş, de acoperiş, şi nu ne-am Îngrijii -
cum era firesc - de talpa tării, de fără· 
nime. To/i fiii neamului şi conducă/orii 
lui lrebue barem de-aci-Înainte să-şi deie 
silin/a cn să Înceteze cât mai curând 
această stare de pe capul /ării. 

/n numele acestor dorin/i sfinte, bine
cuvintez din adâncul sufletului Meu câmpu
rile şi ogoarele ce-şi aşfeaplă muncitorii, 
precum şi bra/ele celor ce pJrnesc la 
muncă. 

Al vostru al tuturor de bine voitor, 
MIRON 

Rurnreşli, ziua Tuturor SUnţi/or 193<". 

Pr~o ţii au citit aceast i p:tstural a poporn :ui adunat 
i11 sala cea mai mare din comună, l.1 cerc:1rile p.1~torale. 

Pluguri dăruite de t. P. S. Patriarh, 
dr. Miron Cristea, unor săteni din 

jud. laşi 
I. P. S. Patria,h dr. /\tron Cristea, preşedintele 

consiliului de miniştri, a donat pentru judelui 
Iaşi cinci pluguri, care vor fi împărţite la cind 
agricultori mici dintr'o comună pe care o va fixa, 
de comun acord, o comisie formată din d·nii col. 
Sava Caracaş, prefectul judeţului, Mircea Bădărău, 
preşedintele Camerei de agricultură şi ing. Gh. 
Năstase, directorul serviciului agricol. 

,, .l\POSTOLUL CURIER" 
=· =-==-·· ~-•--'-' ~--~-~-------

MISIUNILE ORGANIZATE 
de Arhiepiscopia Bucureştif or 

lnălţătoarea solemnitate religioasă 
din Giurgiu 

Duminică 27 Martie a. c., a fost în Giurgiu o 
înăltătoare manifestare religioasl!, organizată de 
secţiunea culturală a sfintei Mitropolii , cu ocazia 
sărbătoririi zilei Sfintei Cruci. 

ln acest scop au mers P. S. S. arhiereul lrineu 
Târgovişteanu, vicarul Patriarhiei, însoţit de pr. 
Stoica Ionescu, protoiereu în Capitală, pr. prof . 
Mihail Buiacu, Consilier cultural, pr. M. Şerpo
ianu, pr. Dem. Cristescu şi pr. Gh Paschia, fiind 
întâmpinaţi în gară de protoiereii Al. Constanti
nescu şi Ion Popescu. 

La ora 10 dim., în prezenţa unui mare numAr 
de credincioşi, s'a oficiat la catedralii, într'un 
cadru solemn, Sf. Liturghie, de către Prea Sfinţitul 
Arhiereu lrineu şi soborul de preoţi, rlspunsurile 
fiind date de corul asociaţiei muzicale „Cântarea 
Dunării" condus de prof. A. Bărbulescu. 

Erau de faţă şi d·nii colonel Traian Ghigorţ, 
prefectul judeţului, I. lonescu-Gulian, . prim-pre
zident al tribunalului şi primar al municipiului, 
colonel Ion Poptscu comand. garcizoanei cu în
tregul corp ofiţeresc şi reprezentanţii celorlalte 
autorităţi din localitate . 

Io timpul serviciului divin a fost hirotezit în 
ipodiacon teologul Petcu din comuna Uzunu 
(Vlaşca) pe seama sf. Patria1 hii . 
După serviciul divin, P. S . Arhiereu, vicarul 

lrineu a rostit o înălfăloare predică vorbind despre 
însemnătatea sărbătoririi şi puterea Sf. Cruci, 
simbolul creştinătăţii. 

Apoi a explicat Evanghelia zilei, dând sfaturi 
credincioşilor asupra înda toridlor ce trebue să 

păst : eze în postul cel mare al Paştilor. 

ln acelaş timp s 'au oficiat servicii div;ne la 
biserica Sf. Treime, de către pr. prof. M. Buiacu, 
consilier referent, şi preoţii bisericii în frunte cu 
pr. paroh St. Burilescu, în prezenţa elevilor şcoa
lelor secundare din orc ş şi a numere şi credin
cioşi, predica ocazională fiind ţinută de pr. prof. 
Buiacu. 

La biserica Sf. Gheorghe a oficiat pr. Stoica 
lonescu,protoiereu în Capitală, înconjurat de preoţii 
bisericii în frunte cu pr. M. Cristea, parohul bi
sericii, ior predica ocazională a fost ţinută de 
protopopul Stoica Ionescu. 

La biserica Sf. Nicolae au oficiat pr. Dem. 
Cristescu dela biserica Sfânta Vineri din Capi-
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tală şi protopopul Ion Popescu, în asistenţa ele
vilor dela şcoalele secundare şi numeroşi credin
cioşi, predicând preotul D. Cristescu. 

La biserica Sf. Haralamble a oficiat pr. M. Şer
poianu, din Capitală şi pr. Nicules::u, parohul 
b:sericii, în prezenta a numeroşi credincioşi, iar 
la biserica elenă, a oficiat pr. Paschia din Capi
talll, în prezenţa elevilor şi elevelor dela şcoa

lele primare. 
La ora 11 întreaga asistenţă dela aceste bi-

77 

ce au dat organizând această frumoasă manifes
tare religioasă. 

A răspuns P. S. vicar, vorbind în numele 
I. P. S. patriarhul Miron, mulţumind clerului lo~al 
pentru modul cum îşi îndeplineşte misiunea şi 

pentru modul cum a fost primit de credincioşii 
giurgiuveni, cărora le-a dat binecuvântările sale, 
După amiază la ora 4, la liceul „ lon Maio

rescu", în cadrul unui program străjeresc, s'a 
făcui ridicarea pavilionului naţicmal în prezenţa 

Procesiunea religioasă la Giurgiu, d1tre Sf. Cruce din insula Sf. Gheorghe 

serici, în frunte cu icoanele şi clerul, a pornit 
în procesiune la catedrală, de unde s'a încolonat 
într'un impozant cortegiu în frunte cu steagurile 
b:sericeşti şi icoanele şi tot clerul, pornind în 
procesiune la Sf. Cruce ridicată în mijlocul insu
Id Sf. Gheorghe prin contribuţia d-nei Elena Al. 
Coloianu, pe locul unde s'au cununat mulţi con
cubinari din oraş şi judeţul Vlaşca. 

Aci s'a oficiat un nou serviciu divin de către 
soborul de preoţi, iar prf'dica ocazională a fost 
ţinută de diaconul Ion Popescu, noul hirotezit. 

La ora 2 s'a dat o masă comună a clerului în 
restaurantul „Europa". 

P. S. protoiereul Constantinescu, în numele 
oraşului a ţinut să mulţumească prea Sfinţitului 
vicar lrineu şi clerului Capitalei, pentru osteneala 

P. S. arhiereu lriaeu, a clerului şi a corpului 
profesoral în frunte cu d. Savin Popescu, direc
torul liceului. 
După intonarea câtorva cântări religioase a 

vorbit C. S, pr. prof. M. Buiacu şi apoi P. S. S. 
Arhiereu lrineu îndemnând pe elevi să cultive 
ideia străjerească aşa cum doreşte Marele Stră
jer M. S. Regele Carol al 11- lea, pentru binele 
patriei şi pentru întărirea credinţei strămoşeşti. 

La ora 5 şi jum. d. a,, solemnitatea s'a în
cheiat printr'o conferinţă încadrată intr'un con
cert religios ţinută la catedrală de cîUre P. S. 
Arhiereu lrineu, despre „Cultul Sfinţilor". Bise
rica a fost neîncăpătoare pentru mulţimea credin
cioşilor participanti. 

Duminica aceasta a Sf. Cruci a fost cu ade
vărat o zi creştinească pentru oraşul Giurgiu. 
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Pf LERINAJUL DELA MORMINTELE SCRIITORILOR ROMANI 
Vineri 25 Martie cor., la ora 11 dim. s'a desfă

şurat la cimintirul Bellu o impresionată ceremonie. 
Din iniţiativa d-lui primar general al Capitalei, 

s'a oficiat un parastas pentru scriitorii, pictorii, 
sculptorii, artiştii şi muzicanţii decedaţi după care 
ia urmat un pelerinaj la mormântul lui Mihail 
Eminescu. 

Au asistat foarte mulţi scriitori. 
Deasemenea, a fost o delegaţie a Ligii Cultu

rale, cu drapel; o delegaţie a Ateneului popular 
,,Mihail Eminescu", cu drapel; elevii şcoalei pri
mare nr. 21 de băeţi; un stol de străjeri dela 
liceul „Şincai"; Ateneul popular „Dichiu", nume
roşi membri ai familiilor celor dispăruţi, admira
tori, prieteni, etc. 

Serviciul religios 

In faţa capelei cimitirului, s'a oficiat un serviciu 
religios de către un sobor de preoţi. 

Cei pomeniţi 

Au fost pomeniţi următori scriitori şi artişti: 

Mihail Eminescu, I. L. Caragiale, Aln. Vlahuţă, 

Al. Olănescu, Bogdan Petriceicu Haşdeu, Iulia 
Haşdeu, Petre lspirescu. Teodor Rosetli, Ion 
Creangă, Gh. Coşbuc, Alex. O fobescu, V. A· 
Urechia, Vasile Pârvan, Matei Caragiale, Titu 
Maiorescu, Teodor Speranţia, Polizu Micşuneşti, 

Alex Coşbuc, Grigore Ventura, Gh. Panu, Niculae 
Filipescu. Bai tolo meu Cecropide, Vasile Pop, Vasile 
Cârlova, Enăchiţă Văcărescu, Alexandru Mace
donski, Şt. O. Iosif, Petre Cerna, Haralamb Lecca , 
Grigore Alexandrescu, Vasile Alecsandri,Alexandru 
Xenopol, Iosif Nădejde, Al. Davilla, Vasile Hodoş, 
Barbu Delavrancea, Eugenio Carada, Z. Canta
cuzino, Spiru Haret, Radu Rosetti, Gh. Ranetti, 
Oreste Georgescu, Emil Gârleanu, Const. Bacal
başa, Cincinal Pavelescu, Romulus Voinescu, Ion 
Rusu Abrudeanu, Panait Cerna, Panait Istrate 

I 

Nichita Macedonski, Ion Vulturescu, Adolf Hertz, 
Petre Gârboviceanu, C. Hamaogiu, C. A. Rosetti, 
Luigi Cazzavillan, Oh. Asachi, Gh. Cair, St. Radian, 
Petre Pani, Ion Gorun, Victor Anestin, Barbu 
Lăzureanu, I. Peretz, C. A. Giulescu, Ilarie Kendi, 
dr. A. D. Brândză. D. Scărişoreanu, Ion Chiru 

Nanov, Duiliu Zamfirescu, Gh. Bolintineanu, Car
men Sylva, Petre Locusteanu, Cora lrineu, Vero
nica Miele, Matilda Poni, Constanţa Hodoş, Maria 
Cunţan, State Dragomir, Pop Florantin, Sahia, An
ton Holban, Gib. Mihăescu, Nottara, Aristid De
metriad, Belcot, Aristiţa Romanescu, Petre Liciu, 
Matei Millo, N. Leonard, Iancu Petrescu, C. Ra
dovici, Ahil Popescu, Cucu, Chiriac, Ciprian Po
rumbescu, Grozăvescu, N. Grigorescu, Luchian, 
Th. Aman, Gr. Teodorescu, Măţăoanu, şi alţii. 

Cuvântările 

D. Iulian Peter, primarul general al Capitalei, 
a spus: 

„ In aceste vremi, când omenirea în general şi 

fiecare naţiune în special, trăesc o viaţă de aprigă 
şi tragică tensiune, am socotit de cuviinţă către
bue să reînsufleţim vechiul cult al morţilor iluştri. 
Afirmăm prin acest gest de pietate legătura 

noastră statornică cu trecutul furtunos şi măreţ 

al acestui neam, în ceeace el a avut mai pro
fund ca gândire şi mai nobil ca ideal. Cu privire 
ageră şi încordată spre zările viitorului, simţim că 
trebue să ne rezemăm pe tradiţitle şi virtuţile 

trecutului". 
Au mai luat cuvântul d-nii : Ion Marin Sado

veanu-secretar general al ministerului cultelor şi 

şi artelor, d. Adrian Maniu din partea „Funda
ţiei culturale", d. prof. I. Caracostea, din partea 
Universitâţii, d. N. A. Constantinescu, în numele 
Ligii Culturale. D. prof. G. Murnu, membru al 
Academiei Române, a recitat un ,,Imn al eroului, 
compus de d-sa. D. Grigore Cotlaru a vorbit în 
numele „Străjii Ţării". 

Pelerinajul la mormântul lui 
Mihail Eminescu 

După terminarea cuvântărilor. cei prezenţi au 
pornit în procesiune în frunte cu preoţii în odăj
dii, la mormântul lui Mihail Eminescu. Aci s'a 
oficiat un scurt serviciu religios, iar corala muni
cipiului Bucureşti, sub conducerea d-lui St. Mu
reşanu, a cântat „Rugăciune" de Mihail Emi
nescu, cu muzica de I. Chirescu. 

Solemnitatea s'a terminat la ora 2 după amiază· 
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DIN MINUNILE LUI DUMNEZEU 

Cum un sectant a innebunit pentru 
sfânta icoană a Maicii să sfărime 

că a voit 
Domnului 

Este o vorbă românească cu adânc înţeles : 
,,DUMNEZEU NU BATE CU CIO:vtAGUL". 
Vrea să spună cum că pedeapsa lui Dumnezeu 
este groaznică alunei când este aplicată _-cuiva Şi 

că El nu pedepseşte în chipul lumii, cu bătaia, 
cu ciomagul. 

Cei care citesc Sfânta Scriptură, ştiu acest 
lu.::ru. Cetăţi ca Sodoma şi Gomora cu foc şi 
pucioasă au fost arse şi distruse din rădăcină de 
mânia lui Dumnezeu. 

Iar aceste pedepse se dau şi azi în văzul 
nostru al tuturor, acolo unde păcatul devine 
,,strigător la cer". 

Tmi aduc aminte, cum acum doi ani, două 
femei tinere, una de 24 ani cu soţ şi trei copii 
şi alta de 21 ani iarăşi cu soţ şi cu un copil, 
au îndrăsnit ln inima lor păgână, să facă 
avorturi, şi aceasta tocmai când se făceau pe 
faţa a tot pământul Sfiatele slujbe pentru A
ghiazma cea Mare, fiind ziua Bobotezii. Rezul
tatul a fost, că după trei zile, ambele, tn aceiaşi 
zi, au fost lnmormântate tn Cimitirul „Plumbuita", 
din Capitală lăsând părinţi, soţi şi copii necăjiţi. 

„Dumnezeu nu bate cu ciomagul". Omorîrea 
celor doi copilaşi nevinovaţi, în ziua cea mare a 
Sfinţirii Apelor, a Bobotezii, constispuia un prea 
mare păcat, ca Dumnezeu să-l lase nepedepsit. 

Iată însă un alt caz, întâmplat sub ochii noşhi 
în anul acesta. 

Nu de multă vreme, locuiau cu chirie pe str. 
Doamna Ghica Nr. 145, Bucureşti, o familie com
pusă din soţ şi soţie, veniţi din altă parte. Soţul, 
anume Vasile Vasiliu, de pe unde fusese el 
înainte, se prinsese în cursa sectară a baptiştilor 
sau fals pocăiţilor şi mare scandal a început să 
!acă în casă, ba să-l urmeze şi soţia, ba să dea 
icoanele jos etc. 

Azi aşa, mâine aşa ... femeia rezista insisten
ţelor lui, sfătuindu-l cu frumosul, rugându-l chiar, 

să se lase de:cea ce a apucat, să revie la „nor
mal" ca toată lumea cu scaun la cap ... 

ln spre ajunul Bobotezei însă, în anul acesta, 
întorcându- se seara acasă dela casa de rugă

ciune(!?) sectară, voind să lichideze odc>tă cu 
icoanele de perete din casa sa, care ii făceau 
rău, - (sectanţii sunt născociţi de Satana pentru 
a-i întrebuinţa contra adevărului şi întocmai ca 
şi el, aceştia nu pot să vadă Sfânta Cruce şi 
Sfintele Icoane) - nici una nici două, începu 
să poruncească soţiei să le dea jos, la care femeia 
refuzând, el lnfuriat cu pumllii încleştaţi şi 
scrâşnind din dinţi, se repede spre Sfintele 
Icoane să le sfărâme. 

Dar când puse mâ1Za pe Sfânta Icoană ce 
reprezilltă chipul b 'ând al Maicii Domnului cu 
Domnul Isus tn braţe, s'o dărtme şi s'o sfă
râme, INNEBUNI... 

Cu clăbuci la gură, căuta acum toporul să-şi 
omoare soţia încremenită. 1n faţa vecinilor apoi 
care se strânseseră droae, îşi rupse hainele de pe 
el, rămânând în pielea goală. Râde, ţipă, ame
ninţă, face pe predicatorul etc., - NEBUN -

1n zadar apoi a fost lupta vecinilor cu el o 
noapte întreagă, A doua zi, strada alarmată, a 
trebuit desigur să anunţe Spita'ul de boli min
tale care l-a ridicat. 

Iată dar, cum Dumnezeu „ou hate cu cioma
gul". EI ştie cum să pedepsească. 

De aceea să nu credem că faptele, simţirile şi 
cuvintele noastre rămân neobservate înaintea lui 
Dumnezeu. Nu. El care a creiat cerul şi pă

mântul, care ne-a dat tuturor făpturilor pămân
tului „ochi" de văzut, să nu ne închipuim că 

tocmai EI nu are aceşti „ochi" să ne vadă. 
El vede tot, rabdă mult, aşteaptă şi se bucură 

de întoarcerea noastră la El, însă când vede că 
nu este chip de lndreptare, pedepseşte, iar când 
pedepseşte El „nu bate cu ciomagul". 

Pr. Ion Sachelarescu 
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ft 
ASOCIAŢIA NIFONIŞTILOR SĂRBĂTOREŞTE 

PE PROFESORUL CONSTANTIN Ş()NŢU 
Solemnitatea de Duminică 25 Martie din palatul ziarului „UNIVERSUL". - Opera 

sărbătoritului. - Cuvântările rostite. - Răspunsul d-lui profesor Şonţu 

Din iniţiativa Asociaţiei nifoniştilor a fost săr

bătorit în ziua de Buna Vestire veneratul profesor 
Constantin Şonţu, una din figurile de seamă ale 
învăţământului nostru din ultimii 50 de ani. 

Solemnitatea s'a desfăşurat în sala de festivi
tăţi a ziarului „Universul", în asistenţa unui mare 
număr de foşti elevi ai seminarului .Nifon Mitro· 
politul", în frunte cu P. S. arhiereu Veniamin 
Pocitan, vicarul sfintei Patriarhii. 

Sărbătoritul - care e în vârstă de 8 i de ani -
a venit la ora 5 d. a., fiind întâmpinat de d. Ste
lian Popescu, care i-a oferit un frumos buchet de 
flori şi l-a însoţit până în sala festivă, unde a 
fost ·primit cu un ropot de călduroase şi sincere 
aplauze. 

Solemnitatea a început printr'un Te-Deum, ofi
ciat de P. S. vicar Veniamin înconjurat de preo
ţii Georgescu Silvestru, protoiereu în Capitală, 
Eugen Bărbulescu, preşedintele asociaţiei clerului 
,, Ajutorul" şi diaconul Evghenie Orghidan. 

Corul seminarului Nifon Mitropolitul a dat răs
punsurile, intonând apoi, pe rând: Imnul regal, 
Pre stăpânul nostru, Mulţi ani trăiască şi Imnul 
seminarului Nifon. 

Cuvântarea P. S. Arhiereu vicar 
Veniamin 

Cel dintâi cuvânt l-a rostit P. S. arhiereu Ve
niamin Pocitan, vicarul sf. Patriarhii : 

„Simt o mare bucurie luând parte la această 
sărbătoare, a început P. S. Sa, şi cum nu m'aş 
bucura când mi s'a rezervat mie această cinste 
să iau parte la săi bătorirea dvs , în numele I. P. S. 

Patriarh al României! (Asistenţa ovaţionează în 
picioare pe I. P. S. Patriarh). 

Bucuria mea este cu atât mai mare, că facem 
această sărbăto are nu într 'o casă oarecare, ci aici, 
de unde pleacă ziarul „Uni versul", pâinea noas
tră cea de toate zilele. (Aplauze prelungite). 

Şi acestei bucurii se alătură aceea de · a vedea 
că conducerea acestui ziar stă în mâinile unui 
nifonist, pe care niciuna din măr-iri nu l-a înde
părtat din mijlocul nostru. 

Io cei cari alături de dvs. ne·au fost profesori, 
stau în jurul Mitropolitului Nifon şi se roagă, de
acolo, din cer, pentru noi. 

Şi noi, cu toţii, ne rugăm azi pentru profesorul 
nostru Constantin Şon(u. 

Dacă numai atâta ar fi făcut asociaţia nifoniş

tilor, întemeiată de d. prof, Pasărea, de a ne reuni 
la ocazii mari, solemne şi încă şi-ar fi dovedit 
rostul său. 

Eu mă rog ca minţile ierarhilor noştri să 

fie astfel îndrumate, ca să facă şi ei instituţii de 
cultură pentru neamul nostru, asemenea aceleia 
a seminarului Nifon. 

Aceste şcoli sunt tot mai necesare azir când 
învăţătura de carte este tot mai scumpă şi ·e acce
s;bilă mai mult străinilor decât ţăranilor noştri. 

Ca fost bursier intern al seminarului, mă rog 
încă odată ca nu numai minţile ierarhilor dar şi 
ale celorlalţi oameni de seaqiă să fie îndreptate 
să facă asemenea instituţii, în cari să fie instruiţi 
cât mai mulţi fii de săteni, în credinţa întru Dom
nul. Fie numele Domnului binecuvântat, de acum 
şi până în veac. Au luat apoi cuvântul d-nii: 
I. Popescu- Pasărea, preşedintele asociaţiei niiog 
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aiştilor ; d. prof. T. Iordănescu, fost elev al Semi
narului Nifon ; d. prof. Ştefan Pop, în numele co
legiului Sf. Sava; d. prof. Emil Stoenescu, în nu
mele liceului nMatei Basarab"; d. prof. I. Popescu, 
în numele şcoalei normale pentru învăţătura po
porului român, unde sărbătoritul a servit timp de 
33 ani ca profesor şi director al ei ; Pr. Olimp 
Căciulă, în numele seminarului Nifon ; d. prof. 
Vasilescu-Karpen şi d. Teodosiu. 

RĂSPUNSUL SĂRBĂTORITULUI 

D. prof. Constantin Şonţu, răspunzând tuturor 
cuvântătorilor, a rostit următoarele : 

Mi-aţi spns câ snnt nemuritor. Snnt, poate, 
prin su,fletnl atâtor elevi ai mei. 

Ce poate fi mai mâreţ şi mai eclncativ ca 
această ad1mare de astăzi, care arată recu
noştinţa elevilor pentrn profesorii lor.' Ce aţi 

făcut dv. e wz ac-t de adevărată moralitate. 
Eu nu mă închin în faţa elanului dv., cari 

v'aţi adunat să aduceţi atâtea laude persoanei 
mele, încât cred că-i adevărat ce-mi spuneţi câ 
aşa oiit fi, cnm spuneţi d-voastrâ. 
Daţi-mi voe ca, 'Îll aceastâ ocaziP, în care aţi 

comemorat pe profesorii cari n11, mai sunt, scl 
vă mul,nmesc în nztmele lor, pentrucâ acolo, în 
cer, şi ei trăesc. 

S'a spns că lmnătatea şi cultitra e caracte
ristica sufletitliti nuu.. Dar astea nu le.am f'dcitt 
ci mi ll-a dat Dnmnezeu. Dacă am dat clin ele 
elevilor mei, en mi-am făcut datoria, dând din 
ce mi s'a dat. 

Sărbătoarea pe care mi-a{i făcnt-o îmi dă o 
nouă putere ele viaţă. De aceea ţin să nmlţu. 

mese clin suflet Asoc. nif'oniştilor şi titturor ce. 
lor ce au luat parte la sărbătorirea mea. 

Eu ăsta am fost. Am cântat să scot dela elev 
ce !;}tie, nn ce nn ştie. Şi când era sârbătoare nn 
dădeam nimie de lucr1t elevulHi, câci aceasta era 
zi de odihnâ. 

81 

Am căntat ca nwi întâi să pricep ştiinţa bine 
şi nu spuneam ce nu pricepusem nici eu bine: 
spnneam numai ceeace credeam că poate să pri
ceapâ elevul. 

M 'am ferit ca elevii sâ aibâ teamă de mi11P. 
N'am avnt acest păcat. C<Jnştiinţa nu m'a lăsnt 
să deprim sâ descnrajez eleunl, căci descu
rajarea duce la nenorocire. 

En am creznt totdeaww câ n'ai dreptttl sâ 
pretinzi clela eleu ceeace nzt l-ai pntut face să 
7nţeleagă. 

Când am hnbrăţişat cariera de profesor am 
cercetat să iiăcl dacă am vocaţia pentrit catedră 
şi totdeoclatâ, clc1,că pot avea devoţiitnea pentm 
şcoalâ. Mi-am dat seama că orice gest, orice 
cuvânt nepotrivit, se imprimă în mintea elev11-
lni şi acesta e ttn păcat de care m'am ferit. 

Un inspector ueneral şcolar de fizico-chimice, 
îmi spunea că pe nnde a întâlnit im bun prc
fesor de fizicJ-chimice, i-'t spns câ a învăţat 
dela Şanţu. Probabil că a fost un dar dela 
Dwnnezeu, ca foştii mei ele1Ji să prindă nu ctta
şament pentru ştiinţele fizico-chimice. 

Simt că manifestaţia dv. e p:Jrni!ă din snflet 
şi ea dauedeşte că şcoala face legături indes
tmctibilf. 

Iatc'i de ce vâ mnl(wnesc dr, tnt1trora, 11wlţu
mesc Asoc. Nifoniştilor, preşedintelui acti1•, d. 
Popescn-Pasârea si preşedintelu,i de onoare, d. 
St6lian Popescu. 

D. Stelian Popescu, a lnat în mână nn sti11-
dard . st-indardul românismitlui şi naţionalis

mnlzri. El duce lztpta pentru prosperarea româ
nismulni, pentru limba noastrâ, pentrn aspi
raţiile popomllti român, a cărni qnintesenţă este. 

* 
Solemnitatea s 'a terminat la ora 9 seara cn 

cnvântarea d-lni Stelian Popescu., directoritl zia
rului „ Universul". 
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MODIFICAREA 
INZESTRAREA 

Monitorul Oficial a publicat următorul decret: 
Legea pentru înzestrarea mânăstirilor din ţară, 

cu întinderi de păduri şi terenuri agricole din 20 
Martie 1937, se modifică precum urmează : 

Art. 1. - Statul este autorizat să atribue în 
deplină şi. perpetuă folosinţă unor mânăstiri orto
doxe din ţară, o suprafaţă de pădure în întindere 
totaiă de circa 18.800 ha. şi alte terenuri ia supra
faţă de cel mult 600 ha. din proprietăţile sale, în 
scopul ca venitul acestor înzestrări să servească 

exclusiv pentru restaurarea clădirilor monumente 
istorice, aparţinând acestor mâ.năstiri, precum şi 
pentru întreţinnrea diferitelor şcoli, ateliere tipo
grafii, aziluri, orfelinate, instituţii de asistenţă 
socială şi sanitare existente, sau care se vor înfiinţa 
în aceste mânăstiri, în conformitate cu dispoziţi
unile art. 88 din statutul legii de organizare al 
B:sericii ortodoxe române. 

La atribuirea suprafeţelor de păduri în scopul 
de mai sus, se exclud pădurile înzestrate cu fabrici 
de cherestea, căi ferate, funiculare în exploatare, 
precum şi terenurile ocupate de pepiniere şi reşe
dinţe de ocol. 

Art. 2. - Mânăstirile care se înz,!strează cu 
întinderi de păduri şi suprafaţa atribuită fiecăreia, 
sunt cele cuprinse în tabloul anexat, care face 
parte integrantă din această lege. 

Eventualele diferenţe în privinţa suprafaţei con
statate cu ocazia măsurătorii definitive a pădurilor 
sau rezultate din situaţia pe teren, se vor socoti 
în suprafaţa altor mânăstiri, pe baza aprobării 

Eforiei centrale. 
Celelalte terenuri în întindere de 600 ha., vor 

fi distribuite mânăstirilor de citre Eforie, în măsura 
disponibilităţilor Statului. 

Art. 3. - Destinaţia venitului, planul de activi
tate, supravegherea şi controlul efectiv şi continuu 
al administrării acestor bunuri de către mânăsti
rile respective, vor fi făcute de o Eforie a Mânăs
tirilor înzestrate, compusă din Patriarhul României, 
ministrul cultelor şi artelor şi ministrul agriculturii 
şi domenilor. 

Această Eforie va funcţiona pe lângă Patriarhia 
română, unde îşi va avea sediul şi unde îşi va 
ţine şedinţele. 

Preşedintele Eforiei este Patriarhul. 
Eforia va avea un referent, care va fi numit 

de ministerul cultelor şi artelor şi un secretar 
numit de Patriarh, dintre eforii Patriarhiei. 

,,APOSTOLUL CURIER" 

LEGII PENTRU 
MÂNĂSTIRILOR 

La acest serviciu va funcţiona un inginer sil vie, 
cu gradul de inginer inspec'.or general silvic, deta
şat di , corpul inginerilor silvici, care prin delegaţii 
speciale va controla regulat, la faţa locului, modul 
de exploatare al pădurilor şi de administrarea 
veniturilor rezultate, in aşa fel ca cel puţin de 
2 ori pe an să fie inspectată averea fiecărei mânh· 
tiri, raportând amănunţit Eforiei. 

Referentul va pregăti Iucră1 ile pentru şedinţele 
Eforiei mânăstirilor înzestrate. Secretarul va 
redacta corespondenţa, procesele-verbale de şedin
ţă, pe care le va înscrie într'un registru special. 

Dreptul de control şi de supraveghere al Sta
tului, asupra administraţiei veniturilor din bunu
rile atribuite mânăstirilor se exercită prin minis
trul cultelor şi artelor, iar prin ministrul agricul
turii ş domeniilor, lucrările referitoare la a dminis -
traţia tehnică silvică. 

Orice acte de anchetă încheiate de către orga
nele de inspecţie şi control ale departamentelor 
respective, se vor supune examinării Eforiei. 

Art. 4. - Exploatarea şi punerea în valoare a 
produselor pădurii şi celorlalte terenuri, se va fa;e 
conform art 19 din codul silvic, pe baza lucră
r;lor întocmite de organele silvice, ce adminis
trează pădurile comunale, composesorale, biseri
ceşti şi altele administrate de Stat. 

Ţinerea licitaţiilor se va face de o comisie com
pusă din consiliul economic al mânăstirilor şi 
şeful ocolului silvic re;pectiv, care adm:nistrează 
pădurea. 

Aprobarea lidtaţiilor se va face, cu avizul or· 
ganelor silvice ale Statului, de către consiliul epar
hial, se.;ţia economică, dacă valoarea materialului 
nu trece de 100.000 lei. 

Pentru valori mai mari, adjudecarea definitivă 
se va face de către Eforia mânăstirilor înzestrate, 
cu avizul organelor silvice ale Statului şi al con
siliului eparhial, secţia economică. 

Pentru trebuinţele necesare gospodăriei proprii 
a mânăstirilor, exploatarea se poate face şi ia 
regie proprie, cu aprobarea consiliului eparhial, 
secţia economică, fiind necesară şi confirmarea 
Eioriei mânăstirilor înzestrate, când valoarea ex
ploatării va trece de 100.000 lei. 

Exploatarea în regie se va putea face şi pen
tru întreg parchetul destinat exploatării, însă va
lorificarea materialului fasonat se va face tot prin 
licitaţie publică. 
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Art. 5. - Administrarea tehnică şi cultura pă
durilor atribuite mânăstirilor, se va face sub su
pravegherea şi îndrumarea organelor silvice ale 
Statului, pe bază de amenajamente întocmite, con
form dispoziţiunilor codului silvic. 

Art. 6. - Sumele rezultate din exploatare se 
vor întrebuinţa în conformitate cu art. 1 şi 3 din 
această lege, din care se vor scădea cheltuelile 
de pază, administraţie şi cultura pădurilor, ce 
se vor stabili cu aprobarea Eforiei mânăstirilor 
înzestrate. 

Sumele vor fi înscrise în bugetul mânăstirii 
sub o rubrică specială, atât la venituri, cât şi la 
cheltueli. 

Cel mai târziu la 1 Martie al fiecărui an finan
ciar, un exemplar din bugetul fiecărd mânăstiri 
înzestrate, aprobat de consiliul eparhial, va fi tri
mis de aceasta serviciului inventarierii averilor şi 
al controlului mânăstirilor înzestrate din ministe
rul cultelor, pentru a fi studiat şi prezentat sub 
luare de cunoştinţă şi dispoziţie Eforiei mânăsti
rilor înzestrate. 

Eforia va putea introduce orice modificări în 
bugetele mânăstirilor înzestrate, care vor fi obli
gatorii pentru acestea. 

Tot asemenea până cel mai târziu la 15 Mai 
al fiecărui an financiar, consiliul economic al fie
cărei mânăstiri înzestrate va trimite un exemplar 
din contul de gestiune ministerului cultelor prin 
intermediul consiliului eparhial şi cu hotărîrea în 
cauză a acestuia, spre a fi verificat şi supus spre 
luare de cunoştinţă şi dispoziţie Eforiei mânăsti-
rilor înzestrate. . 

Art. 7. - Mânăstirea Neamţu-Secu nu intră 
în categoria mânăstirilor înzestrate, ci se va admi
nistra conform legii speciale şi a regulamentului ei. 

Art. 8 - Toate legile, regulamentele şi dis
poziţiunile contrare prezentei legi, sunt şi rămân 
abrogate. 

Tablou de mânăstirile înzestrate ·şi 
suprafaţa de pădure _atribuită fiecăreia 

Arhiepiscopia~ Bucureşti_: 
M-rea Cernica 600 ha. ; m-rea Căldăruşani 

285 ha.; m-rea Zamfira 215 ha.; m-rea Viforita 
200 ha.; m-rea Pasărea 348 ha.; m-rea Antim 
lvireanu 600 ha.; m-rea Ţigăneşti 300 ha ; m-rea 
Comana 100 ha.; m-rea Topliţa 200 h1.; m-rea 
Neeru-Vodă 250 ha. ; m-rea Nămăeşti 50 ha. ; 
m-rea Surorile de caritate Bucureşti 600 ha. ; 
m-rea Snagov 300 ha. ; m- rea Ghighiu 100 ha. ; 
m-rea Cheia 120 ha.; schit. Techirghiol al Patriar
hiei 10 ha. ; schitul Peştera Ialomicioara 20 ha. 

Episcopia Râmnicului Noului Severin : 
M rea Tismana 500 ha. ; m-rea Horezu 600 ha. ; 

m-rea Cozia 400 ha.; m-rea Polovraci 300 ha.; 
m-rea Arnota 400 ha. ; m-rea Bistriţa 400 ha. ; 
schitul Lainici 100 ha. ; schit. Crasna 123 ha. ; 
schit. Strâmba 77 ha.; m-rea Govora 100 ha.; 
m-rea Dintr'un Lemn 100 ha. ; schitul Mamul 
50 ha. ; schit. Surpatele 50 ha. 
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Episcopia Buzăului : 
M-rea Ciolanu 201 ha.; m-rea Coteşti 40 ha. ; 

m-rea Vărzăreşti 70 ha. ; m-rea Dălhăuţi 25 h:1. ; 
m rea Rogoz 25 ha. 

Episcopia Dunărea de Jos : 
M rea Cocoş 400 ha.; m-rea C11ic Dere 600 h1. 

m-rea Saon 400 ha. 

Episcopia Romanului : 
M-rea Bogdana 150 ha.; m-rea Giurgeni 50 ha. ; 

m-rea Buciumeni (Tecuci) 30 ha.; m·rea Sihastru 
(Tecuci) 20 ha.; m-rea Trotuşanu (Putna) 30 ha.; 
m- rea Sf. Ion 30 ha. 

Episcopia Huşilor : 
M-rea Adam 250 ha.; m-rea Dobrovăţ 150 ha.; 

m-rea Mălineşti (Vaslui) 30 ha.; schitul Rafaila 
25 ha.; schit. Bujorăni 25 ha. 

Arhiepiscopia laşilor : 
M-rea Agapia 600 ha.; m-rea Varatec 600 ha.; 

m-rea Agafton 267 ha. ; m rea Bistriţa 400 ha. ; 
m-rea Râşca 158 ha. ; m·rea Horaiţa 200 ha.; 
m-rea Slatina 200 ha.; m-rea Durău 100 ha.; 
m-rea Pâagăraţi 500 ha.; m-rea Vorona 100 ha.; 
schitul Boureni 50 ha. 

Episcopia Chişinăului : 
M·rea Noul Neamt 300 ha.; m-rea Căpriana 

200 ha.; m-rea Suruceni 121 ha.; m-rea Curchi 
100 ha.; m-rea Hârbovăţ 100 ha.; m·rea Răciula 
79 ha. ; m-rea Tipova 50 ha. ; m-rea Saharna 50 ha. 

Episcopia Hotinului: 
M-rea Jabea 300 ha.; m-rea Rughi 100 ha. ; 

schitul Bocancea 36 ha. 

Arhiepiscopia Alba Iulia-Sibiu : 
M-rea Sâmbăta de Sus 1000 ha.; schitul Păl-

tiniş 100 ha. 

Episcopia Clujului: 
M-rea Sf. Elisabeta 300 ha. 

Episcopia Caransebeşului : 
M- rea Isvorul Miron 550 ha. 

Episcopia Oradea : 
M-rea lsbuc 300 ha. 

Episcopia Aradului : 
M-rea Hodoş- Bodrog 300 ha. ; m-rea Lipova 

100 ha. 

Episcopia Constanţei: 
M-rea Gherontie Episcopul 100 ha.; m-rea Sf. 

Elena dela Mare 50 ha.; m-rea Sf. Cruce de Leac 
50 ha. 

Episcopia Argeşului : 
M-rea Turnu 650 ha. ; m-rea Văleni 150 ha.; 

m-rea Stănişoara 50 ha.; m-rea Robaia 50 ha. 
Episcopia Maramureşului : 
M rea Dragomireşti 200 ha. ; schitul Văgaş 

100 ha. 
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CRONICA. INTERNA. 
§..Q!l_CA TlA TlNERETULUl 

I. P. S. S. PATRIARHUL MIRON ŞI 

STRĂJER IA 
(CUVÂNTARE ROSTITĂ LA RADIO) 

Străjeria, această creaţie regească, - a spus 
I. P. S. Sa - esle o instituţie chemată să îndru
meze tineretul nostru pe calea muncii cinstite şi 
a onoarei prin desvoltarea adevăratelor virtuţii 

civile pentru întărirea şi binele Patriei noastre. 

Obârşia ei, ca şi Augusta ocrotire, sunt o che
zăşie sigură, că ea se va desvolta şi va trăi. Ea 
este şcoala practică a vieţii, unde tineretul va 
învăţa să lupte cu greutăţile vi1:ţii şi să le înfrângă. 

Educaţia noastră s'a făcut în alle vremuri, bazată 
aproape numai pe latura ei teoretică; era o edu
caţie unilateralA şi ea devenea absurdă, devenea 
incapabilă, căci copilul ajuns în pragul greutăţilor 
vieţii, devenea incapabil să intre în luptă cu ele, 
cu sau fără voinţa lui. 

Şi I. P. S. Patriarh a dat un exemplu tipic în 
această privinţă. 

lmpreună cu nepoţii I. P. S. Sale mai locuia 
în gazdă şi un elev. lntr'o zi de iarnă, cu ocazia 
unei vizite, pe care a făcut-o I. P. S. S, tinerik r 
studioşi l-a găsit în cameră numai pe elevul găz
duit. Aşezat la o masă, tânărul era îmbrăcat cu 
un palton cu gulerul ridicat, din care abea i se 
mai zărea nasul. 1n cameră frig. Lângă sobă lemne. 
Mirat, 1. P. S. Sa l-a întrebat dece slă îmbrăcat 
şi tremură, când are lemne, care nu cer altă obo• 
seală decât aceia ca să se scoale de pe scaun 
şi să le pună pe foc. 

- ,,N'a venit servitoarea să pună lemne, aşa 
că focul s'a stins", - l-a răspuns elevul preocupat 
de latina lui. 

Iată preocuparea tinerilor· din vremea aceia, 
cari socoteau ca o înjosire o asemenea îndeletnicire. 

Educaţia de atunci era unilaterală. Ţi-e milă 
şi în vremea noastril, când vezi dimineaţa în faţa 
şcolilor elevii înconvoindu- se sub povara cărţilor, 
pe cari le duc în genţile lor la lecţii. 

Străjeria vine să împlinească tocmai acest gol. 
Ea face o educaţie integrală, de care este nevoie. 
Nu se poate da însemnătate numai unei laturi 
educative, neglijind pe cealaltă. Trebue stabilit un 

. echilibru, altcum rezultatele vor fi rele. Nici prea 
multă carte, dar nici prea mult sport. 

Se dă mai mare importanţă educaţiei sufleteşti, 
dar să nu se uite că omul are suflet şi trup şi 
maxima stăămoşească latină: ,,mens sana în cor
pore sano •· va trăi cât lumea. 

De asemenea un sport care pe vremea mea 
nu era aşa de cunoscut, este boxul. Cred că prin 
felul lui, boxul este un sport nefericit, care nu 
poate desvolta îu sufletul oamenilor simţăminte 

frumoase. 

Sportul exagerat iarăşi nu este bun. Un elev, 
făcând prea mult sport de foot-ball şi-a scrântit 
piciorul, rămânând nefericit pentru toată viaţa. 

Sportul este folositor căci contribue la estetica 
trupului şi la sănătatea lui şi a minţii, dar nimic 
nu trebue eugerat în nici o latură, căci aduce 
pagubă. 

In fruntea străjeriei este d. maior comandant 
Teofil Sidorovici, ajutat de un grup de 5 - 6 cola
boratori harnici şi de o domnişoară energică. D. 
comandor Sidorovici, fiu de preot din Bucovina, 
a fost crescut în fumul de tămâie şi în viata de 
prescuri!. 

Cu însuşirile sale de fiu de preot, de bucovi
nean, crescut sub asuprirea habsburgica, bun 
militar şi patriot, domnia sa este o chezăşie netă
găduită că Străjeria va îndeplini scopul penii u 
care a fost creată de M. S. Regele. 

lodemnând tineretul să asculte de sfaturile 
comandanţilor lui, I. P. S. Sa a terminat, bine
cuvântând munca străjerească de pe tot cuprin
sul ţării. 

CULTURALE 

O NOUĂ ORGANIZARE A INVĂŢĂMÂN
TULUI TEOLOGIC Ş[ SEMINARIAL 

ln şedinţa Sf. Sinod care s'a ţinut în ziua de 
18 Martie cor., comisia pentru studierea posibi
lităţilor de reorganizare a învătământului teolog·c 
şi seminarial al Bisericii ortodoxe române, a 
prezentat înaltului for bisericesc un raport, cu
prinzând un proiect pentru organizarea acestui 
învăţământ. 

Raportor al acestei comisiuni din care fac parte 
şi PP. SS. LL. lrineu Mihălcescu şi Veniamin 
Pocitan, a fost P. S. S. Nicolae Popovici al 
Oradiei. 

„ Proiectul pentru organizarea învăţământului 

teologic şi Seminarial al Bisericii ortudoxe ro-
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111âne" cuprinde 15 articole în care se propun 
următoarele: 

Tnvâtământul teologic să se predea în facul
U ţile de teologie, a cade m ii'e teologice şi liceele 
seminariale şi să fie sub directa conducere a 
Bisericii. 

FacultAtile de teologie (Bucureşti, Cernăuti, şi 

Chişinău) rămân în cadrul universilătilor, potrivit 
14,gii de organizare a învăţământului superior. 

Recrutarea profesorilor pentru facultătile de 
teologie se face pe bază de concurs, comisia de 
examinare fiind prezidată de un ierarh delegat 
de Sf. Sinod, 

Când recrutarea se face prin chemare, con
siliul profesoral îşi va da avizul fiind prezidat 
tot un ierarh delegat. 

Definitivarea profesorilor se fa.ce numai după 

hirotonisirea acestora. 
Toli studentii teologi vor locui numai în inter

nate teologice conduse de clerici. 
La hirotonie vor fi preferaţi cei dintâi licen

liaţii cari au locuit în aces!e internate. 
Pe lângll fiecue mitropolie se vor înfiinţa aca

demii teologice, cum sunt cele din Ardeal. 
Dacă în oraşele de reşedinlă metropolitană, 

ex:stă facultăţi de teologie, academiile teologice 
vor putea fi înfiinţate în alte oraşe din cuprinsul 
eparhiei respective. 

Normele pentru recunoaşterea profesorilor dela 
aceste academii sunt aceleaşi ca şi pentru facul
la lile d~ teologie. 

Facullălile de teologie vor putea elibera di
plome de : doctor, ma_qistru şi licenţiat în teolo
gie; academiile vor putea elibera numai diplome 
de licenţiat în teologie. 

Pe lângă fiecare eparhie vor funcţiona licee 
Sfminariale. Ele vor fi conduse direct de biserică. 
După legiferarea acestui proiect, un regulament 

va stabili normele de funclionare şi administrare 
pentru toate acest~ instituţii. 

MISIONARE 

ICOANE PE~TRU POSTURILE DE JAN
DARMI ŞI UNITĂŢILE PREMILITARE 

Duminică 27 Martie a. c., s'au sÎinlit cu toată 
solemnitatea, în grădina publică a oraşului T.-Mă
gurele, 25 de candele şi icoane de argint pentru 
posturile de jandarmi şi 22 de icoane pentru .uni
tăţile premilitare din Protopopiatul I Teleorman. 

Aceasta s'a făcut ca o dreaptă preţuire a aju
torului dat în combaterea sectelor de d. Maior 
D. Panailescu, comandantul Legiunei Teleorman şi 
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de d. Mai c r Ne delescu, sub nspeclor premilitar. 
Festivitatea s'a desfa'şurat în chipul următor: 
La ora 11 15 fiind faţă toate autorităţile civile 

şi militare, trupele din garnizoanl!l, premilitari, 
străjeri şi mult public, s'a făcut sfinţirea can
delelor şi icoanelor. Slujba sfinţirii a fost oficială 
de Pr. Protopop Melodie Popescu înconjurat de 
următorii: Pr. Marin Dragnea-T. Măgurele, Pr. 
Petre Chirea, confesorul garnizoanei, Pr. Nic. 
Ivan-Râioasa, Pr. Marin Popescu-Olteanca şi f'r. 
Nicu Popescu-Dracea. 

La sfârşit s'a făcut pohhroniu pentru Rege, 
la care muzica militară a cântat „ Trăiască 
Regele". 

A vorbit apoi pr. Melodie Popeseu-protopop, 
care a arătat rostul darului ce-l face jandar
milor şi premilitarilor. Lămureşte sfinţenia Sf. 
Icoane şi cere tuturor, ca în orice clipă să în
genunche înaintea lor şi să ceară ajutor. 

P. C. S. a vorbit frumos şi impresionant. 

A luat apoi cuvântul d. Maior D. Panaitescu 
care fiind mutat din localitate, ţine să arate că 
roadele colaborării strânse intre d-sa şi condu
cătorii bisericii au dat rezultate frumoase. 

Astfel, de un an şi jumătafe, mişcarea sec
tantă n'a mai progresat. 

A stagnat. 
D. Maior Nedelescu, comandantul premilitarilor 

din jude!, vorbeşte însufleţit despre datoria tine
retului de a apăra Biserica strămoşeascl!l. 

S'a predat apoi de pr. Protopop, fiecărui şef de 
post şi unităţilor premilitare prezente, · icoanele 
destinate. 

A fost o festivitate impresionată, care a făcut 
dovada că mult se poate face când toţi condu
cătorii instituţiilor lucrează mână în mâoă. 

Toată organizarea serbării precum şi procurarea 
fondurilor se datoreşte Pr. Melodie Popescu, pro
topop, precum şi tuturor preoţilor din protopopiat, 
vrednici colaboratori şi sprijinitori ai iniţiative'or 
P. C. Sale. 

ADMINISTRATIVE 

MIŞCARE IN CLER 

Pe timpul dela 1 Martie H38 până la I Aprilie 1938 

Transferări 

Preoţi 

1. Pr. Ioan I. Stănescu, preot paroh, dela par. 
Costeşti Vâlsan, jud. Argeş, la Topoloveni-Muscel 
pe 1. IV. 1938, No. 568. 
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Cântăreţi 

2. Ene Viase, cânt. I dela biserica Delea Nouă
Calist la bis. Sf, Treime-Dudeşti pe 1 III/1938 
No. 2018. 

3. Victor Popescu, cânt. I dela bis. Sf. Treime
Dudeşti la bis. Delea Nouă-Calist. pe 1 III/ 1938 
No. 2018. 

4. Manole P. Grozea, cânt. Il dela par. bis. II 
D-ţa la par. Petreşti-O-ţa pe 1 lll/1938 No. 2708-

5. Oprea Marinescu, cânt. II dela biserica Sf. 
Silvestru la bis. Precupetii Vechi pe 1 Apr./ 1938 
No. 3137. 

6. Ştefan V. Uncu, cânt. dela Catedrala Mi
tropoliei la bis. Sf. Silvestru Capit. pe 1/1938 
No. 3138. 

Numiri 

1. Alexandru Gh. Dumitrescu cânt. la parohia 
Târleşti-Prahova pe 1 lll.il 938 No. 1542. 

2. Ioniţă O. Gheorghe cânt. la parohia Boteni
Dâmboviţa pe 1 Martie 1938 No. 1564. 

3. Pera Grigore cânt. la parohia Progresul II 
Bucureşti, 1 Martie 1938 No. 211 O/ 1938. 

4. Const. Sacerdoţianu cânt. I la Biserica 
Schitu Măgureanu Loco, pe 1 Martie 1938 No. 
2151/1938. 
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5. Ioan C. Angelescu, cânt. I la parohia 
Dragomireşti-Dâmboviţa, pe 1 III/ 1938 No. 2120. 

6. Constantin D. Dobra cânt. I la Drăgănescu
llfov, pe 1 Martie 1938 No. 1838. 

7. Florea V. Georgescu, cânt. I la parohia 
Cojasca Dâmboviţa, pe d¾ta de 1 lll/1938 No. 
2163. 

8. Emilian Voiculescu, cânt. I. la parohia 
Preasna Nouă-Ilfov, pe 1 lll/ 1938 No. 2946. 

9. Coman I. Ion, cânt. 11 la par. Câ11deşti 

Jud. Muscel, pe 1 III/ 1938 2042. 
10. Ioan D. Rădulescu, cânt. li Ia par. Lăz!reşti 

Jud. Muscel, pe 1 lll/1938 No. 2499. 
11. Nicolae B. Vasilescu, cânt. I Ia par. Găneşti, 

Jud. Muscel, pe 1 lV/1938 No. 390. 
12 Nicolae Gh. Jsbăşoiu, cânt. I! la par. Albeşti, 

Jud. Muscel, pe 1 IV/1938 No. 3098. 
13. Ioniţă D. Marin, cânt I la parohia Oţetari, 

Bucureşti, pe 1 lll/1938 No. 3183. 
14. Staicu N. Petre, cânt. I la parohia Petreşti, 

Muscel, pe data de 1 Aprilie 1938 No. 3146. 
15. Voiculescu Gh. Emilian, cânt. II la parohia 

Olari- Bucureşti, pe I Aprilie 1938. 

Pensionări 

1. Grigore T. Popescu, dela par. Filipeştii de 
Târg, jud. Prahova pe data 1 lunie 1938 No. 3212. 

EXTERNA. 
EVENIMENTELE DIN ŢARA PRIVITE IN AMERICA 

SALVAREA PRIN BISERICĂ 
I. P. s. Patriarh al României în fruntea noului 

Guvern 

„La răspântiile istoriei Neamului românesc, în 
vremuri de grea cumpănă, straja sufletului, Bise
rica, a fost scut şi scăpare întotdeauna. Ea a 
călăuzit paşii poporului din frageda lui vârstă, 
l-a mângâiat şi întărit în zile de răstrişte şi 

l-a însufleţit în vremuri de avânt, până in ceasul 
de mare izbândă al unirii tuturor Românilor În 
Ţara întregită. 

Acum la o cotitură a drumului de urmărire a 
idealului: ROMÂNIA a ROMÂNILOR, în învol
burarea creată de frământările dintre PARTI
DELE politice, nădejdea salvării e tot în Biserică. 

Concursul împrejurărilor externe, mai tare 
decât rezistenţa formaţiunii guvernamentale şi 

greutăţile concentrării lăuntrice, şi pentru o mi
sionare creştină şi afirmare naţională, au silit 
Guvernul Goga să demisioneze. 

Regele Ţării a făcut apel la Părintele sufle-

tesc al celor patrusprezece milioane de români 
ortodocşi şi a chemat ca prim-sfetnic, POLITIC, 
pe I. P. Sfinţitul Patriarh MIRON, împreună 

cu alţi şapte foşti prim-miniştri. Ca prin încer
cata lor dragoste de neam şi prin devotamentul 
lor către Ţară, să cârmuiască spre limanul bun 
corabia vieţii poporului românesc. 

Biserica vie a neamului de pretutindenea slă

veşte pe Dum11ezeu, că ne-a dăruit şi această 

mângâiere, bucurie şi mândrie de a şti pe Capul 
ei di11 nou şi la cârma vieţii de stat, alături de 
M. S. Regele. 

Poporul româ11esc şi Biserica lui din America, 
în rugăciu11i fierbinţi către Domnul, pentru bi

nele neamului, Vă strigă din tot sufletul şi cu 

tot devotamentul de fii credincioşi: 

„INTRU MULTI ANI STĂPÂNE" I 
t Episcopul Pollcarp 

(Din revista „Solia") 
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Anglicanii şi Tradiţia Bisericească 

„Church Times" Nr. clin 14 Ianuarie 1938 

Cu prilejul unei importante conferinţe protes
tante la lslington (Anglia) un pastor a insistat 
mult asupra sufici,mţei sf. Scripturi ca regulă de 
credinţă, deplângând pe Anglicani, care ţin Şi 

tradiţia bisericească. Referitor la aceasta Church 
Times din 14 lanua1ie 1938, face o apologie foarte 
temeinică Tradiţiei bisericeşti: ,,Nimeni n'ar putea 
contesta veneraţia ce o datorăm Sf. Scripturi 
- scrie ziarul - care, la urma urmei, este tot 
produsul Tradiţiei, dar dispreţuirea Tradiţiei pri
mite, în totalitatea ei, este posibilă numai prin
tr'o totală nesocotire a faptelor privitoare Ia ori
ginea Bisericii şi a Sf. Scripturi. Fapt incontes
tabil este că Biserica a existat înainte ca Noul 
Testament să fi fost scris, că Noul Testament a 
fost scris de Biserică, în Biserică şi pentru folosul 
Bisericii, că păstrarea cărţilor a fost opera Bise
ricii şi că întregul canon al cărţilor sfinte se înte
meiază pe autoritatea Bisericii. lnainte ca Noul 
Testament să fi fost compus, Biserica a primit 
revelaţia divină, a vestit credinţa şi a reprezen
tat o prin sf. Taine". 

Congresul tineretului ortodox 

Pentru a răspunde la frământările şi proble
mele ce preocupă în prezent tineretul din ţările 

ortodoxe, reprezentanţii acestor Biserici întâlnin
du-se cu prilejul Congresului tineretului creştin 

din Basel - Germania - în 1936 şi apoi la con
ferinţa dela Oxford în vara anului 193 7, - au 
hotărit ţinerea unui congres al tineretului ortodox 
la Belgrad în primăvara anului 1938, între 24 şi 30 
Aprilie. 1n total vor participa 100 delegaţi. Pentru 
România sunt rezervate 15 locuri. Chestiunile asu
pra cărora se vor prezenta referate sunt în număr 
de şase: 

Biserica şi tineretul. 
Biserica şi viaţa din toate zilele. 
Biserica şi viaţa individuali!. 
Biserica şi învăţământul religios. 
Biserica, Naţiunea şi Statul. 
Biserica, cultura laică şi ortodoxia. 
Aceste probleme vor fi discutate mai întâi în 

grupe de tineri şi, după rapoartele prezentate de 
ele, se va alcătui un raport general ce va fi pre
zentat la Congres. 

CA.RŢI 

PR. ANTON I. POPESCU: Viata şi nevoin
ţele prea cuviosului părintelui nostru Nifon, 
patriarhul Ţarigradului. 

Sfânta Episcopie a Huşilor editează de cu
rând colecţium~a: ,.Cartea Creştină", al cărei 
început l-a făcut lucrarea Prea Sfinţitului Episcop 
Nifon: ,,Rugăciuni". Broşura Par. Anton J. Po
pescu, citată mai sus, este al doilea număr din 
această preţioasă colecţie, a cărei necesitate este 
adânc simţită în rândul credincioşilor. După cum 
arată şi titlul, broşura ne poartă în trecutul 
înapoiat al patriarhiei Ţarigradului, povestindu-C\e 
cu dulcele grai moldovenesc nevoinţele patri
arhului Nifon. Preţul 3 lei. 

" " " MARIN D. PREDESCU: Dela Paşti pân' la 
Rusalii. Evanghelia dela Ioan În versuri. (Tip. 
Universul}. 

Lucrarea de faţă cuprinde verificarea evan
gheliilor din Duminica Paştelor până la Rusalii. 
Este deci prima în genul acesta şi se poate 
spune că autorul a reuşit de multe ori să cre
ieze în vers reuşit imagini nepieritoare, şi să 
dea cititorului fiorii de credintă pe care orice 
creştin îi simte ascultând evanghelia de Paşte. 

Preţul 40 lei. 

" " " STROE STROESCU: Amintariu despre Ba-
dea Ghe. Cârţan (Tip. ,, Bucovina" Bucureşti). 
Recomandăm preotimii lucrarea de faţă care 

se poate numi, cu drept cuvânt o cronică a 
adevărului. Este o pildă de eroism românesc 
dată generaţiilor tinere de totdeauaa de către 
ciobanul acesta iluminat care a ajuns până la 
Roma, Şi este nu odată, ci de 3 ori. 

Preţul 60 lei. 

REVISTE 

DUMINICA COPIILOR. (Martie 1938. No. 3 
an. V). 

A apărut numărul 3 depe luna Martie 1938, 
al revistei de educaţie morală religioasă pentru 
copii: ,,Duminica Copiilor" cu următorul sumar: 

Buna Vestire (clişeu în două culori). 
Rugăciunea copilului în zori ( versuri) C. Goran. 
Buna Vestire de preotul copiilor. 
Legenda viorelei de Eliza B. Marin. 
Rugăciunea florilor ( versuri) de Alfred Moşoiu. 
Paraliticul din Capernaum (clişeu în două culori). 
Judecata cocorului, de Al. Lascarov Moldovanl'~ 
Plânsul Maicii Domnului (prel.) de Apostol 

D. Culea. 
Legenda sticleţelului, de Ilie Mirea. 
Alungarea vânzătorilor din Templu (clişeu în 

două culori). 
Revista „Duminica Copiilor" apare sub îngrijirea 

secţiei culturale a sf. arhipiscopii a Bucureştilor 
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şi a intrat - din anul acESta --- în al V-lea an de 
apariţie regulau. . . . . 

1n mijloc are două pag101 cu admirabile ta -
blouri bi„lice în două culori, însoţite de hxlul 
Sf. Scripturi, asupra evenimentelor înfăţişate şi 
alese în special din Noul Testament. 

Tipărit.ă în condiţiuni technice excepţionale, 
-- în două culori - cu numeroase clişee în text. 
Revisla „Duminica Copiilor" Este singura revistă 
de acest gen din ţară. 

Abonamentul pe un an, 50 lei. 

V 
V V 

T/NER/.HEA CREŞTINĂ. (Martie 1938 Nr. 3 
an. Vlll). 

A apărut numărul 3 de pe luna Martie 1938, 
al revistei de educaţie religioasă-morală a tine
retului: "Tinerimea Creştină", cu următorul 
sumar. 

Pr. M. Buiacu: Inimă curau. 
C. Goran: Imn Bisericii (versud). 
N. Mladin: Teologie şi sfinţenie. 
Branişte M. Ene: Sfinţirea vieţii noastre. 
Denize Eugen : Conştiinţa după cuvântul Sf. 

Scripturi. 
Branişte M. Marin: Rugăciune (versuri). 
Cronica Tinerimii (idei, oameni, fapte). 
N. Crainic: Copilărie şi sfinţenie (Gândirea). 
Carapancea Titus : Din adolescenţa lui Titu 

Maiorescu. 
Dr. G. Marinescu : Comemorarea naşlerii lui 

Pasteur. 
Revista Tinerimea Creştină apare sub îngrijirea 

secţiei culturale a sf. Arhiepiscopii, şi a intrat din 
acest an, în al VIll-lea an de apariţie regulată. 
Apare lunar, abonamentul pe an costând 50 lei. 

INFORMAŢII 

Un nou vicariat la mitropolia 
Cernăuţilor 

Sfântul Sinod, f nând seama că P. S. arhiereu 
vicar lpolit Radăuţeanu, din pric'.na vârstei înain
tate nu mai poate lua parte la lucrările Sf. Sinod 
şi la celelalte lucrări administrative eparhiale, a 
aprobat să se iofiinţeze, provizoriu, un al doilea 
p:>st de vicar arhien u, cu tillul de „Suceveanu"• 

Noui măsuri pentru păstrarea 
repausului duminical 

ln urma sesizării Sf. Sinod şi Consiliului cen
'tral bisericesc, Ministerul muncii a făcut cunos"'. 
cut Ministerului de interne că legea pentru regle
mentarea repausului duminical nu este respec
tată de întreprinderile comerciale şi industriale 
din ţară. 

latrucât constatarea contravenţiilor se face şi 

de organele administrative şi poliţieneşti, prevă
zute de art. 25 din menţionata lege, JV1inisterul 
de interne a dispus ca organele în subordine să 
ia măsuri pentru respectarea legii, dresând pro
cese-verbale contravenienţilor. 

Se atrage deasemenea atenţiunea că, potrivit 
dispoziţiunilor art. 28 din lege, în cazuri de aba
teri, stabilimentele pot fi închise pe tot timp, I 
zilei de repaus duminical, iar acei cari, cu ştiinţă, 
tolerează abaterile vor fi sever sancţionaţi. 

D. ministru gen. Paul Teodorescu a donat 
5000 lei pentru ridicarea unei troiţe în 
jud. Lăpuşna 

D. general adjutant Paul Teodorescu, noul 
ministru al aviaţiei şi marinei, în cursul inspecţiei 
trupelor din Basarabia, a vizitat satul Străşeni 
din Jud. Lăpuşna. 

Impresionat de noua stare de spirit, care a 
unit pe toţi sătenii şi intelectualii comunei în 
jurul ideii de ridicare a gospodăriei şi d? edu
carea tineretului, d- sa a donat 5000 lei, sumă 
care să constitue un prim fond pentru ridicarea 
unei troiţe în amintirea ostaşilor morţi în război. 

Troiţa va fi aşezată lângă biserică, înlr'o gră
dină care va fi cultivată şi îngrijită de clasa de 
strâjeriţe şi strâ jeri din Str ăşeni, care vor do
vedi cu hărnicia mâinilor lor, suflul nou de 
viaţă de care sunt animaţi. 

SUMARUL: 

Munca românească în lumina Evangheliei 
(Pastoral a I. P. S. Patriarh Miron, Preşedintele Consiliului 

de Mini~tri, la începutul primăverii) 

Pluguri diiruite de I. P. S. Patriarh Miron Cristea. 
Misiunile organizate de Arhiepiscopia Bucureştilor. So· 

lemnitatca dela Giurgiu. 
Pelerin jul dela mormintele scriitorilor roman1. 
Cum a înnebunit un sectant pentrucă a voit să sfărin-.(• 

icoana Maicii Domnului (din minuni'e lui 
Dumnezeu) de Pr. Ion Sa chela re seu. 

Asociaţia nifoniştilor sărbătoreşte pe prof. Const. Şrnţu 
Modificarea legii pentru înzestrarea Mânăstirilor. 

CRO!';ICA INTERNĂ: Educaţia tineretului. I. P. S. Pa-
triarh Miron şi Străjeria. (Cuvântare rostita la Radio\ 

Culturale: O nouă organizare a învăţământului teologic 
şi seminariol. 

Misionare: Icoane pentru jandarmi şi premilitari. 
Administrative : Mişcare în cler : numiri, transferări, 

pensionări. 

CRONICA EXTERNĂ : Evenimentele din ţară privite în 
America: Revista „Solia" despre I. P. S. Patriarh. 

Anglicanii şi tradiţia bisericească. - (nChurch Times". 
Ianuarie 1938. - Congresul tineretului ortodox. 

Cărţi. - Reviste. - lnforma\iuni. 
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